HeonpepenéHHbIil HHTErpasl
ITepBooOpa3Hble U eé cBOMCTBA

Onpegenenue: nycTb Ha IpoMexxyTke (a,b) .3agana f(x) .®ywkuus F(x) Ha3biBaercs
nepeoobpasHoii i f (x) ,ecm  F'(x)=f(x) .

IIpumepsr:
1. f(x)=x’
3 3 2
F(x):% TaK KaK X? 'ZBTX:x2
2. f(x)=x
4 4 3
F(x):% TaK Kak XZ ’zél%zx3
3. f(x)=x’
4 4
F(x):XZ+5 TaK Kak +5'=x

CBolCcTBa NepBO0Opa3HbBIX

1. TlepBooOpa3Has y 3alaHHOM QYHKILIUN He eJUHCTBEeHHAsI
Ecmy f(x) mnepeooGpasnas F (x) ,T1oF_1(x)=F(x) + ¢, rge ¢ — const — Toxe

riepBooOpa3sHasi
JMokazarenbcrBo: F '(x)=(F(x)+c)'=F'(x)+c'=F(x)
2. Eom F,(x) u F,(x) — nepeoobpasHas ogHoii f(x) ,To

F,(x)—F,(x)=c—const

HeonpejenéHHble HHTErpabl

OnpepeneHue: Heorpee/IéHHBIM UHTerpajioM ot f(X) (cumBot: f f(x)dx )

Ha3sbiBaeT Bce ceMeHCTBO 1epBO0Opa3HbIX 3TON PYHKLIWH.

To ecTsb f f(x)dx=F (x)+C ,tme F(x) — Kakas-To KOHKpeTHas repBoobpasHas,a C
— TIPOM3BOJTbHAS TTOCTOSTHHASI.

Tabsmia HHTEerpaioB

a+l

o _ X
1. fx dx_oc+1

+C, ecm o#—1

a) oc:0:>f ldx=x+c
2

0) oc=1=>f xdx=%+C

B) a:—zzf%:x—l+c——l+c

3/2

_ _ X
2. a=1/2=[(x)dx="—
:—1:>J' d—X:1n|x|+C
X



Joxa3sarenscTBo: In|x|= Inx,x>0

ln(—x),x<0j
(lnx)’:l,x>0 I
(Inx)"= 1 Xl 1
In(—x))'==t'=—==,0 0
(In(—x)) U= =, 0mxs
3. fexdxzex+C
4. fcosxdxzsinx+C
5. fsinxdx:—cosx+C
6. f d); =tgx+C
CoS” X
7. f .d); =—ctg x+C
sin” x

OoOparHble TpUroHoMeTpuyecKue GpyHKIHI

d

X

8.

'[ V1—x?

9. '[1 XzzarCfg?H‘C:Cl—arcctgx , (Tak KaKk arctg x+arcctg x=
+X

10. [0dx=C

=arcsin x+C=%—arccos x+C=C,—arccos x

)

N a

CaoiicTBa HEOHPEJI[EJIEHHOI‘O HHTErpd/jia

OTU CBOWCTBA J0Ka3bIBalOTCS C MOMOLLBIO AU depeHLIMPOBaHMS.
1. TIOCTOSIHHBIM MHOXKMTEJ/Ib MOKHO BBIHOCUTD U3 I107] 3HaKa UHTerpasia

_[C f(x)dxch f(x)dx ,rme c—const
JloKa3aTe1bCTBO:
nLu. 2(fcf(x)dx)':cf(x)
4. :>(cf f(x)dx)'zc(f f(x)dx)'=cf(x)
f(f1(x)+ fz(x))dX:J‘ fl(X)dX+f fz(x)dx
([ f(x)dx)'=f(x) — usonpeaenenus
d([ f(x)dx)=f(x)dx
[dF(x)=F(x)+C

A

OcHoBHBIE IPHEMBI HHTETPUPOBaHUSA

1. 3ameHa nepemMeHHOMN
Wpesn: cienath Takylo 3aMeHy, M0f, 3HAKOM MHTerpasia, YToObl MOIyYUTh MPOCTOM HHTerpaJl.

xe>t=¢(x)ox=g(t) , %aphaug — B3aumMHO ObpaTHbIE
Teopema: | f(x)dx=][ f(g(t))g'(t)dt=F(t}+C=F (¢(x))}+C
JloKka3aTe/bCTBO:

na. =(S f(x)dx)' =f(x)
nu. =(F(o(x))+C)'=F,'(t)t,'= f(g(t))g'(t)




IIpumepsr:

1) fa dx——f dt——a+C—l—+C , a>0 , a#l
na
a‘=e""=¢' ,t:xlna,dt:1na-dx:>dx:i
na
xdx 1 2x dx dt 1 1 2
2 —_—=— = =—arctgt+C=—arctg(x")+C
) fl+x4 211+( 22729 g4 2 g 2 9(x)
t=x"=dt=2xdx
xdx 1pdt 1 1 2
3 == | —==Injt|+C==In(1+x")+C
t:1+x2:>dt—2xdx
4) f dx _1dt_ —1 |t|+C——1n|2x+5|+C
2x+5 29 ¢t
t=2x+5=>dt=2dx
l.ta+1
S I _ 1 (ax+b)"™
5) fax+b dx= ft dt= a+l1+C= PRm— +C

a,b— const,owé 1
t=ax+b=dt adx
6) JInHus 3ameHa:

Ecmu ff Jdx=F (x)+C , 10 ff(ax+b)dx:%F(ax+b)+C

7)
= dx = [ — = Zmdt = dt _iarctgt+C—iarctg—+C
m’+x* m’+m’t’ m’(1+t%) 1+t° m m
x=mt=>dx=mdt , m>0
8)
dx mdt mdt dt . . X
— — — = = =arcsint+C =arcsin —+C
f\/mZ—XZ "ax/mz—mZt2 jm\/l—tz f\/l—tz m
m>0 , x=mt=>dx=mdt \
sinx dx dt
9 tgxdx=| ————=—| —=—Injt|+C=-1 +C
) fgx X f osx ft n | n|cos|x

t=cos x=dt=—sinx dx
10) [ctgxdx=Injsinx|+C
2. I/IHTEFpI/IPOBaHI/Ie 13 (0) ‘-IaCTHM

fu x)dx=u( fV

Kparko: fudV:uV _deu



